

中共白城市委主办 总编辑 倪小玲 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期終审 刘 彤

2019年4月9日

国内统一刊号: CN22-0013

星期二 农历己亥年三月初五 第10662期

白城新闻网:www.bcxww.com





又拾耕犁春风里

●本报记者 张赫



机声隆隆,今年 又将是一个丰收年。 本报记者王野村摄

又是一季春光好,黑土地上稼穑忙。一年 一度的春耕备耕拉开了序幕,田间地头技术 指导、苗木种植技术培训、农资检查……一项 项得力的举措,让农民有了丰收在望的保障。

"你看,棚里稻苗都拱出芽尖了,现在就等 天暖和整地插秧了。去年我家5垧地产了10 万斤水稻,今年也差不了。"洮北区林海镇甜水 村村民孙立民对今年的收成充满了信心。正月 里,孙立民就和老伴开始着手备耕,买柴油、棚 膜、种子、化肥、扣棚、育苗……一切有条不紊, 为今年的大丰收做足了准备。

据了解,今年,我市玉米、水稻、大豆种植 意向呈"一增一稳一减"态势。玉米计划播种面 积达676万亩,比上年多38万亩;水稻计划播 种面积基本与上年持平,稳定在300万亩左 右;农民对种植大豆的预期更加理性,计划播 种41.7万亩。谷子、花生、向日葵计划种植面 积分别增长13.5%、5.7%、6.5%,高粱、绿豆计 划种植面积分别达136万亩、131万亩,全市 计划播种面积稳定在1586万亩,与上年持平。 今年。全市备春耕计划需用资金33.53亿元, 目前已筹集28.57亿元。拖拉机和农机具需要 检修17.3万台套,目前已检修14万台套。

在镇赉县农资生产资料一条街上,前来购 买农资的农民络绎不绝。按照传统习惯,每年 一过正月十五,该县的农民就开始前来预定或 购买农资了。经营农资商店的王志民一会忙着 给用户们介绍今年的水稻、玉米、黄豆等优良 品种,一会又认真地记录下客户买的农资情 况。镇赉县建平乡新生屯的祖军告诉记者:"现 在有这样详细的情况登记,我们老百姓买种子 就放心多了。"王志民接过话茬:"现在我们这 里都有规范的购销台账,一旦出现种子质量问 题,都能追根溯源。"

今年,我市计划施用底化肥60万标吨、玉 米种子0.89万吨、农膜9786吨、农药1670吨、 积造农肥2335万立方米。目前,种子到户率达 到81%,杂粮杂豆种子、底化肥、农膜等农资 到户率达到83%以上。为确保农资供应数量 和质量,从年初以来,我市农业农村部门深入 开展农资打假专项行动,对种子、农药、兽药、 疫苗、肥料、饲料和农机等重点农资,加大检查 整治力度。截至目前,全市共出动执法人员 594人次,出动执法车辆176台次,检查种子 市场65个、检查企业28个、检查门店562个, 入户倒查445户次,检查品种200个,清理(销 毁)虚假宣传单、宣传画140张,查处案件11 件,涉案金额7.65万元,没收种子0.61万公 斤,收缴罚没款金额5.11万元。严厉打击了制 售假劣农资行为,切实维护了农民合法权益。

"现在农民种地是既省心又省劲。"说到科 技种植,大安市四棵树乡来宝村村民段淑艳深 有体会。她告诉记者,随着科学技术进步和农 业机械化水平提升,农民种地省时省力。一家 三五公顷地,两三天种完——省时;农民从播 种、田间管理到秋收全程机械化——省力,而 且各级农技人员从备耕到秋收一直跟踪服务, 啥不懂一问农技人员就明白了。

为提高农民科学化种植水平,一直以来, 我市农技人员坚持深入种植大户、种植养殖合 作社及农户家中,农民种啥讲啥、听啥讲啥。目 前,全市共计举办各类农技培训班1198期,培 训10.92万人,印发宣传资料16.07万份。白城 市农业技术推广总站近日还组织开展了科学 安全用药培训,现场进行了无人机展示、助剂 效果测试等互动环节,从防病防虫、除草、施药 器械多方面多角度进行培训。并走访了洮北区 部分乡村农户,落实农药减量项目,对水田农 户用药情况进行跟踪调查。通过培训和宣传, 全面提升广大农民群众科学使用农药的意识 和水平,通过农药减量增效实现农药使用量负 增长,以此来推动我市农业绿色高质量发展。

本报讯(记者冯可欣)4 月8日,市委理论学习中心 组2019年第3次集体(扩 大)学习会召开,会议围绕学 习贯彻全国两会精神专题学 习立法相关工作。

市委常委、宣传部长徐 辉主持学习会。

会议邀请了省人大常委 会法制委主任委员孙首峰作 立法专题辅导。孙首峰结合 学习贯彻全国两会精神,从 立法法的基本要义、我国的 立法体制、设区的市的地方 立法权、做好地方立法工作 四个方面对立法工作作了深 刻讲解。报告高屋建瓴、内容 丰富,具有很强的针对性、指 导性、实践性。

二次集体(

)学习会召开

结合学习报告会,会议 强调,学习宣传贯彻习近平 总书记重要讲话和全国两会 精神是全市上下的一项重要 政治任务。各地、各部门(单 位)要结合实际,组织党员干 部开展形式多样的学习宣传 活动,充分利用"学习强国" 学习平台,迅速掀起学习宣 传贯彻全国两会精神的热 潮。广大党员领导干部要准 确把握形势,坚持问题导向, 自觉把思想和行动统一到中 央、省委、市委的决部署上 来,把学习贯彻全国两会精 神的实际成效转化为推动

"四项重点工作"的强大动力,充分发挥法治对经济社会发 展的基础性、保障性作用,不断增强贯彻落实全面依法治国 战略部署和统筹推进我市法治政府建设的思想自觉、行动 自觉,解放思想、坚定信心、担当作为,奋力开创白城高质量 发展、全方位振兴的新局面。

市委理论学习中心组成员出席学习会。市人大常委会 副主任,市政协副主席,市人大常委会、市政协秘书长,市 委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长,各县(市、区) 人大常委会主任,各开发区(园区、新区)党工委(党委)书 记,市直(中省直)党委(党组)副处级以上领导干部、部分科 级干部参加学习会。

镇赉县开展春季护飞行动

了"吉林省镇赉县春季护飞行动"。

据了解,入春至今,已有几百只白鹤、 安全栖息,连续多年来,镇赉县不断加强湿地 生态环境治理和野生动物保护工作力度,为 两季停歇时长150天之久。

年加大保护力度。今年,该县成立了由县长任 鹤等候鸟在镇赉安全栖息。

本报讯(王志恒)镇赉县针对今春回暖快 组长,相关部门和乡镇主要领导为成员的白 的气候特点,提早启动保护预案,于近日启动 鹤及栖息地保护工作领导小组,根据往年白 鹤集中停歇地点,在建平乡、东屏镇、哈吐气 乡、莫莫格乡、大屯镇、黑角泡镇6个乡镇辖 2000余只灰鹤、300只东方白鹳、近万只大 区内,划定8个重点保护区域,责成县林草 雁迁徙到镇赉。为确保白鹤等重点保护鸟类 局、莫莫格自然保护区管理局、芦苇总站、水 产总站、农机总站、公安局、交通运输局、水利 局、广播电视台等相关部门划片包保,派出专 白鹤等国家重点保护鸟类营造了良好的生存 人专车"人随鹤走",对白鹤栖息地进行24小 环境。据监测统计,全球不足4000只白鹤,有 时昼夜看守,分工做好禁牧、禁渔,控制白鹤 三分之二以上在镇赉县迁徙停歇,每年春秋 栖息地水位等工作,设置卡点,严防社会车 辆、观鸟者和摄影爱好者进入栖息地惊扰白 2010年,镇赉县被全国野生动物保护协 鹤等鸟类。与此同时,采取在媒体发布通告, 会命名为"中国白鹤之乡"。作为白鹤等国家 出动宣传车、张贴标语、发放传单等方式,加 重点保护鸟类的重要迁徙停歇地,镇赉县逐 强了保护白鹤及栖息地工作的宣传,确保白



鹤等候鸟 的

白城嘉兴商务领域 对口合作深入推进

本报讯(实习生刘莹)近日,白城市商务局组织考察团 赴嘉兴市参加了推进白城嘉兴商务领域对口合作活动。考 察团分别到嘉兴市电子商务促进会、嘉兴市电子商务公共 服务中心、五芳斋电子商务有限公司、水木龙脑生物科技 嘉兴分公司等地考察对接。

在白城嘉兴商务领域对口合作座谈会上,白城市商务 局和嘉兴市商务局领导分别介绍了两市经济社会发展情况 及商务领域工作进展情况。两市商务部门一致表示,要合力 推动对口合作机制,共同拓展对口合作的深度和广度,特别 是在电子商务、招商引资、名优特产品展销等领域开展深度 合作,全力推动对口合作迈上新台阶,取得更好成果。

扫黑除恶应知应会知识问答

黑社会性质组织的"组织特征"主要指什么? 形成较稳定的犯罪组织,人数较多,有明确的组织者、 领导者,骨干成员基本固定,并有比较明确的层级和职责分

黑社会性质组织的"经济特征"主要指什么? 有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利 益,具有一定的经济实力,以支持该组织的活动。

扫黑除恶专题讲座在市实验高中举办

本报讯(记者姜宁)为深入开展扫黑除恶专项斗争,进一 举办了法制进校园扫黑除恶专题讲座。 步增强学生安全法治意识,防止黑恶势力向校园渗透,共建

讲座上,检察官重点介绍了扫黑除恶专项斗争的重大意 平安和谐校园,近日,白城市人民检察院在白城市实验高中 义,并通过一个个真实鲜活的案例,以案说法,鼓励同学们要

扫黑除恶改善营商环境 赢得商户赞誉

●本报记者 薄秀芳

运用法律武器维护自身合法权益,带头做社会主义法治的崇 尚者、遵守者和捍卫者。讲座深入浅出、通俗易懂,具有很强 的教育意义,进一步提高了学生们的守法意识和自我安全防 范意识。学生们表示,听了讲座,获益良多,他们要带头做法 治社会的遵守者、捍卫者,不做校园暴力的施暴者、围观者、 沉默者,坚决抵制不法行为。

扫黑除恶 吉林亮剑

中央扫黑除恶第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶第13督导组督导进驻吉林省 时间为1个月。

督导进驻日期:2019年4月1日—4月30日 专门值班电话:0431-85294155、85296055(8部热

线) 邮政信箱:吉林省长春市A012号邮政专用邮箱 电子邮箱:jlsshceddjb@163.com

受理举报电话时间:每天8:00-20:00 根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶 第13督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。

大家谈

自扫黑除恶专项斗争全面开展以来,我市深入贯彻落实中 境得到了极大改善。 央和省扫黑除恶专项斗争部署,发动全社会的力量,通过多种

形式,将扫黑除恶工作不断推向深入,带来的效果立竿见影。 监控摄像头,全方位无死角监控。咱们市这种扫黑除恶的氛

围,把那些心怀歹意之人都震慑住了。以前,天不黑我们就关 黑除恶专项斗争有铺天盖地之势。大街上、小区内、商场中,随 门。而如今,我们在这店里干活干到晚上八九点钟关门都安 处可见扫黑除恶标语及举报电话;电视里、网络上、手机微信 心。"在市区吉鹤商都院内开服装店铺的刘女士颇有感触地 中……扫黑除恶信息全面覆盖。之前,商场中常有偷拿商品的 说。吉鹤商都内有数十家商户在此营业。每每提及扫黑除恶,不良人员,如今,这些人已不见踪影,商场里营商环境特别好, 商户们都夸这项工作开展得全面、开展得好,令这里的营商环 顾客也愿意光顾,业主经商也更有安全感。

项斗争的认知时,大家众口一辞:扫黑除恶专项斗争务实、有 "这次扫黑除恶开展得真是太好了!瞧,这院里四周都是一效,令老百姓有了极大的安全感。在商场内经营针织用品的王一上下齐发力,黑恶必将无处遁形,这场扫黑除恶专项斗争必将 女士表示,作为一名嫁到白城来的外乡人,她感受到白城的扫 取得全面胜利。

扫黑除恶专项斗争,犹如空气净化器,让我们生活、生存 在百花商场,当记者向商户随机采访业主对扫黑除恶专的空间更加清新而美好。用广大市民的话说,扫黑除恶专项斗 争宣传覆盖了我市的每一个角落,深得民心。大家相信,全市

今天白天到夜间睛,偏西风3级。最高气温14℃,最低气温0℃。明天白天睛。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。